Контрольно-измерительные материалы
для входного, текущего и итогового контроля в разрезе модулей
по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации
«Использование альтернативной энергетики на основе нетрадиционных и возобновляемых источников энергии в промышленности и коммунальном хозяйстве»
Входной тест
1. Как определяется плотность r (m-масса, v-объем)?

r=m/v

r=v/m

r=m*v

2. Как по массе m и плотности r найти объем v?

v=m/r

v=m*r

v=r/m

3. Объем газа 2 куб. м., плотность 1.5 кг/м3. Чему равна масса.

3 кг

1.33 кг

0.75 кг

0.33 кг

1.75 кг

4. Масса газа 2 кг, плотность 0.75 кг/м3. Чему равен объем.

2.67 кг

1.5 кг

0.375 кг

3.56 кг

5.33 кг

5. Как по объемному расходу воды Q и площади сечения трубы S найти скорость воды v?

v=Q/S

v=Q*S

v=S/Q

6. По трубе сечением 0,5 кв.м проходит 2 куб.м./с воды. Какова ее скорость?

4 м/с

0,25 м/с

1 м/с

2 м/с

0,5 м/с

7. Чему равен один литр?

0,001 куб.м

0,1 куб.м

0,000001 куб.м

1000 куб.м

10 куб.м

8. Сколько весит один куб.м воды?

1000 кг

10 кг

100 кг

1 кг

1 000 000 кг

9. Плотность жидкости 0,5 кг/куб.м, объем 2 куб.м. Какая масса жидкоcти?

1 кг

0,5 кг

2 кг

0,25 кг

4 кг

10. Плотность жидкости 0,5 кг/куб.м, масса 2 кг. Какой объем жидкоcти?

4 куб.м

0,5 куб.м

2 куб.м

0,25 куб.м

1 куб.м

11. Чему равно давление p, оказываемое столбом жидкости на дно сосуда (h-высота столба, r-плотность жидкости)?

p=9.81*r*h

p=9.81/(r*h)

p=h/(9.81*r)

p=r/(9.81*h)

p=9.81/(h*r)

12. Чему равна плотность воды?

1000 кг/куб.м

100 кг/куб.м

1 кг/куб.м

0,001 кг/куб.м

0,01 кг/куб.м

13. С какой силой давит столб воды высотой 10 м на дно сосуда (ответ округлен)?

100 кПа

1 кПа

10 кПа

1000 кПа

10 000 кПа

14. Чему равен 1 кПа?

1000 Па

10 Па

0,1 Па

0,001 Па

15. Чему равен 1 МПа?

1 000 000 Па

1 000 000 000 Па

1 000 000 Па

1 000 000 000 000 Па

16. Атмосферное давление 100 кПа, манометр показывает избыточное давление в трубе 5 кПа. Чему равно абсолютное давление в трубе?

105 кПа

95 кПа

5 кПа

100 кПа

17. Атмосферное давление 100 кПа, манометр показывает разряжение в трубе 5 кПа. Чему равно абсолютное давление в трубе?

95 кПа

105 кПа

5 кПа

100 кПа

18. Чему равно динамическое давление p (v-скорость, r-плотность)?

p = v*v*r/2

p = 2*v*v*r

p = v*v/(r*2)

p = 2*v*v/r

19. С увеличением температуры давление газа в замкнутом сосуде  ...

растет

уменьшается

не изменяется

20. С уменьшением температуры давление газа в замкнутом сосуде  ...

уменьшается

растет

не изменяется

21. С увеличением температуры при постоянном давлении плотность газа ...

растет

уменьшается

не изменяется

22. С уменьшением температуры при постоянном давлении плотность газа ...

уменьшается

растет

не изменяется

23. Двигатель вращается с частотой 120 об/мин. Чему эта частота будет равна в международной системе СИ?

2 Гц

1 Гц

120 Гц

0,12 Гц

1,2 Гц

24. Двигатель вращается с частотой 300 об/мин. Это равно ...

5 Гц

3 Гц

300 Гц

10 Гц

100 Гц

25. Чему равен критерий Рейнольдса Re (r-плотность, v-скорость, d-диаметр, m-динамическая вязкость)

Re=r*v*d/m

Re=v*d/m

Re=r*d/m

Re=r*v/m

Re=r*v*m

26. Укажите размерность критерия Рейнольдса

нет размерности

кг/с

Па/с

Н/с

м/с

27. Критерий Рейнольдса Re=1000. В этом случае режим течения

ламинарный

переходной

турбулентный

28. Критерий Рейнольдса Re=100 000. В этом случае режим течения

турбулентный

ламинарный

переходной

29. Уравнение изотермы

p*v=const

p/v=const

v/p=const

30. Изотермический процесс происходит при ...

постоянной температуре

постоянном давлении

постоянном объеме

при отсутствии теплообмена с окружающей средой

31. Изобарный процесс происходит при ...

постоянном давлении

постоянной температуре

постоянном объеме

при отсутствии теплообмена с окружающей средой

32. Изохорный процесс происходит при ...

постоянном объеме

постоянном давлении

постоянной температуре

при отсутствии теплообмена с окружающей средой

33. Адиабатный процесс происходит при ...

при отсутствии теплообмена с окружающей средой

постоянном объеме

постоянном давлении

постоянной температуре

34. Процесс при постоянной температуре называется….
35. Процесс при постоянном давлении называется …
36. Процесс при постоянном объеме называется …
37. Процесс при отсутствии теплообмена с окружающей средой называется…
38. Чему равна площадь круга (R-радиус, D-диаметр)?

3,14*D*D/4

3,14*D/4

3,14*R*R/4

3,14*R/4

3,14*D

39. Чему равна площадь круга (R-радиус, D-диаметр)?

3,14*R*R

3,14*D*D

3,14*D

3,14*R

3,14*D

40. Чему равна (округленно) площадь круга диаметром 2?

3,1

12,6

1

0,3

1,6

41. Чему равна (округленно) площадь круга радиусом 1?

3,1

12,6

1

0,3

1,6

42. Чему равна длина окружности (D-диаметр, R-радиус)?

3,14*D

3,14*D*D

3,14*D*D/4

3,14*R

3,14*R*R

43. Чему равна длина окружности радиусом 1?

6,2

3,1

0,8

1,6

1

44. Переведите температуру 500 К в градусы Цельсия

227 С

273 С

773 С

727 С

45. Переведите температуру 500 градусов Цельсия в градусы Кельвина

227 К

273 К

773 К

727 К

Промежуточные тесты для контроля знаний
Модуль 1.
в разработке

Модуль 2.
1. Какую долю потребляемой энергии обеспечивает биомасса?

     1) 32%;

     2) 22%;

     3) 12%.

2. Какое количество твёрдых бытовых отходов образуется ежегодно в России?

     1) 40 млн т;

     2) 60 млн т;

     3) 80 млн т.

3. Сколько воды содержится в высушенной в течение нескольких лет древесине?

     1) от 5 до 10% воды в клеточной структуре;

     2) от 15 до 20% воды в клеточной структуре;

     3) от 25 до 30% воды в клеточной структуре.

4. Какого размера делают древесные гранулы для сжигания в котлах?

     1) 7–9 см в длину и около 3 см в диаметре;

     2) 4–6 см в длину и около 2 см в диаметре;

     3) 1–3 см в длину и около 1 см в диаметре.

5. Сколько тонн древесины требуется для производства 1 т древесного угля?

     1) 4-10 т;

     2) 2-3 т;

     3) 1,5- 2 т.

6. Каких значений достигает КПД пиролиза в лучших установках?

     1) 40-50%;

     2) 60-70%;

     3) 80-90%.

7. Сколько литров этилового спирта получают методом гидролиза  из одной тонны древесного сырья?

     1) 75 литров;

     2) 175 литров;

     3) 275 литров.

8. При какой концентрации этилового спирта погибают дрожжи?

     1) выше10%;

     2) выше 15%;

     3) выше 20%.

9. Сколько метана и углекислого газа содержится в биогазе?

     1) в среднем 70% метана и 30% углекислого газа;

     2) в среднем 60% метана и 40% углекислого газа;

     3) в среднем 50% метана и 50% углекислого газа.

10. Чему равен КПД превращения энергии органических веществ в био-газ?
     1) 40-50%;

     2) 60-70%;

     3) 80-90%.

Модуль 3.
1. Какая температура внешних неактивными  слоёв Солнца?

     1) 10000 К;

     2)  5900 К;

     3)  3800 К.

2. Какая длина волны у видимого солнечного излучения?

     1) λ = 0,4 - 0,7 мкм;

     2) λ = 0,2 - 0,4 мкм;

     3) λ > 0,7 мкм.

3. Из чего состоит поток поступающего на Землю солнечного излучения?

     1) как из  прямого потока, так и из рассеянного  атмосферой излуче-ния;
     2) только из прямого потока;

     3) только из рассеянного атмосферой излучения.

4. Чему равна наибольшая интегральная плотность потока солнечного излучения, приходящего на Землю?

     1) Е ≈ 3 кВт/м2;

     2) Е ≈ 2 кВт/м2;

     3) Е ≈ 1 кВт/м2.

5. Чему равна энергия фотонов в максимуме спектрального распреде-ления солнечного излучения?

     1) hν = 1,24/λ ≈ 2 эВ;

     2) hν = 1,24/λ ≈ 3 эВ;

     3) hν = 1,24/λ ≈ 4 эВ.

6. Сколько процентов общего годового энергопотребления расходуется на отопление, горячее водоснабжение и кондиционирование воздуха?

     1) 20 - 25%;

     2) 30 - 35%;

     3) 40 - 45%.

7. Какие способы использования солнечного излучения применяются для отопления?

     1) только активные;

     2) только пассивные;

     3) активные и пассивные.

8. До каких температур преобразовывает солнечное излучение в теплоту плоский коллектор солнечной энергии?

     1) до 300 оС;

     2) до 200 оС;

     3) до 100 оС.

9. Какой коэффициент поглощения солнечного излучения имеет слой селективного покрытия в плоских солнечных коллекторах?

     1) αλ = 0,90 – 0,92;

     2) αλ = 0,94 – 0,96;

     3)  αλ = 0,97 – 0,99.

10. Какое солнечное излучение улавливает плоский коллектор солнеч-ной энергии?

     1) только рассеянное;

     2) прямое и рассеянное; 

     3) только прямое.

11. Чему равен диапазон типичных значений коэффициента теплопотерь плоского коллектора солнечной энергии?

     1) Кк = 1,2 - 10 Вт/(м2·К);

     2) Кк = 0,6 - 1,0 Вт/(м2·К);

     3) Кк = 0,2 - 0,4 Вт/(м2·К). 

12. Чему равен  средний годовой эксплуатационный КПД плоского коллектора солнечной энергии?

     1) 10-20%;

     2) 30-50%;

     3) 60-90%.

13. Какая производительность солнечного опреснителя типа «горячий ящик»?

     1) 10-12 л/м2·сутки;

     2) 6-9 л/м2·сутки;

     3) 3-5 л/м2·сутки. 

14. Как осуществляется движение теплоносителя (воздуха) в пассивных системах отопления?

     1) за счёт вынужденного движения;

     2) за счёт естественной конвекции;

     3) за счёт вынужденного движения и естественной конвекции.

15. До какой температуры можно нагреть небольшой участок, на кото-ром концентрируются солнечные лучи гелиоконцентраторами?

     1) до 3600 оС;

     2) до 2600 оС;

     3) до 5600 оС.

16. На основе какого материала изготавливаются солнечные элементы?

     1) на основе лития;

     2) на основе хрома;

     3) на основе кремния.

17. При освещении каким светом возникает фотоэлектрический эффект в солнечном элементе?

     1) в видимой и ближней  инфракрасной областях;

     2) в ультрафиолетовой и дальней инфракрасной областях;

     3) в ультрафиолетовой области.

18. Чему равен КПД современных промышленных фотопреобразователей?

     1) 6 – 8%;

     2) 10 – 12%;

     3)  16 – 18%.

19. Какая ширина запрещённой зоны у арсенида галлия?

     1) Еg = 1,43 эВ;

     2) Еg = 2,43 эВ;

     3) Еg = 3,43 эВ.

20. Чему равен КПД лучших солнечных термоэлектрических генера-торов?

     1) около 10%;

     2) около 15%;

     3) около 20%.

21. В какое время года скорость ветра обычно выше?

     1) в весенние месяцы;

     2) в летние месяцы;

     3) в зимние месяцы.

22. От чего зависит кинетическая энергия ветра?

     1) от его массы и скорости;

     2) от его массы;

     3) от его скорости.

23. Какой может быть скорость потока за ветроколесом?

     1) может быть любой;

     2) может быть равна нулю;

     3) не может быть равна нулю.

24. Чему равен коэффициент использования энергии ветра для лучших быстроходных ветродвигателей?

     1) ξ = 0,38;

     2) ξ = 0,48;

     3) ξ = 0,58.

25. Какие ветродвигатели получили преимущественное распространение?

     1) карусельные, у которых ось ветроколеса вертикальна;

     2) крыльчатые, у которых ось ветроколеса горизонтальна;

     3) барабанные, у которых ось ветроколеса вертикальна. 

26. Зависит ли мощность, развиваемая ветроколесом, от его диаметра?

     1) не зависит;

     2) не всегда зависит;

     3) зависит.

Модуль 4. 

1. Чему равен средний поток геотермального тепла через земную поверхность?

     1) 0,06 Вт/м2;

     2) 0,6 Вт/м2;

     3) 6 Вт/м2.

2. Какой должна быть температура воды для отопления и горячего водоснабжения?

     1) не ниже 500С;

     2) не ниже 600С;

     3)  не ниже 700С.

3. Какую долю котельно-печного топлива потребляют отопительные котельные?

     1) более половины всего котельно-печного топлива;

     2) менее половины всего котельно-печного топлива;

     3) более трёх  четвертей всего котельно-печного топлива.

4. Сколько потребляет энергии компрессор теплового насоса по срав-нению с энергией,  которую он подаёт в систему отопления?

     1) потребляет в 1,5-2 раза меньше, чем подаёт;

     2) потребляет в 3-5 раз меньше, чем подаёт;

     3)  потребляет в 6-7 раз меньше, чем подаёт. 

5. Какие рабочие тела (хладагенты) наиболее распространены в тепло-вых насосах?

     1) аммиак;

     2) фреоны;

     3) пропан.

6. Какая температура грунта постоянно держится на глубине более 15 метров?

     1) 8-10 0С;

     2) 12-14 0С;

     3) 16-18 0С.

7. Какой процесс в цикле хладагента теплового насоса обозначен на рис. цифрой 1
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8. Какой процесс в цикле хладагента теплового насоса обозначен на рис. цифрой 2
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10. Какой процесс в цикле хладагента теплового насоса обозначен на рис. цифрой 3
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11. Какой процесс в цикле хладагента теплового насоса обозначен на рис. цифрой 4
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12. Какие типы тепловых насосов существую (отметьте один или несколько пунктов) 

[ ] динамические

[ ] эжекторные

[ ] абсорбционные

[ ] термоэлектрические

[ ] парокомпресионные

13. Что такое коэффициент преобразования теплоты ( теплового насоса (qи - тепловая нагрузка испарителя, qк - тепловая нагрузка конденсатора, lсж - работа сжатия; W - работа, подведенная к приводу компрессора) 

( ) ( = qи/lсж 

( ) ( = qк/W 

( ) ( = qи/W 

( ) ( = qк/lсж 

( ) ( = qк/qи
14. Что такое коэффициент преобразования теплоты теплового насоса (qи - тепловая нагрузка испарителя, qк - тепловая нагрузка конденсатора, lсж - работа сжатия; W - работа, подведенная к приводу компрессора) 

( ) ( = lсж/qк 

( ) ( = qк/qи 

( ) ( = lсж/qи 

( ) ( = qи/lсж 

( ) ( = qк/lсж
15. Что такое коэффициент преобразования электроэнергии теплового насоса (qи - тепловая нагрузка испарителя, qк - тепловая нагрузка конденсатора, lсж - работа сжатия; W - работа, подведенная к приводу компрессора) 

( ) ( = qи/W 

( ) ( = qк/lсж 

( ) ( = qи/lсж 

( ) ( = qк/W 

( ) ( = qк/qи
16. Какое значение должно быть у коэффициента преобразования теплоты (энергии), чтобы работа теплового насоса была эффективной
( ) от 0 до 1 

( ) =0 

( ) =1 

( ) >1 

( ) <0

17. Когда применение тепловых насосов выгодно (отметьте пробелом один или несколько пунктов) 

( ) при получении горячей воды и пара с температурой свыше 90°С

( ) при большой разнице температур между теплоносителями

( ) при незначительном повышении температурного потенциала

( ) при изменяющихся тепловой нагрузке и температурах теплоносителей

( ) при постоянных тепловой нагрузке и температурах теплоносителей

18. Каким символом на рис. обозначен испаритель
	( ) W 

( ) Z 

( ) U 

( ) R 

( ) Y
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19. Каким символом на рис. обозначен конденсатор
( ) U 

( ) W 

( ) Y 

( ) Z 

( ) R

20. Каким символом на рис. обозначен переохладитель
( ) Y 

( ) W 

( ) Z 

( ) R 

( ) U

21. Каким символом на рис. обозначен промежуточный (регенеративный) теплообменник
( ) W 

( ) U 

( ) Y 

( ) Z 

( ) R

22. Обозначение процесса испарения фреона на p-h диаграмме. 

( ) а–б

( ) б–в

( ) а–в

( ) в–г

( ) г–д

( ) д–е

( ) е–з
( ) з–а
23. Обозначение процесса конденсации фреона на p-h диаграмме. 

( ) а–б

( ) б–в

( ) а–в

( ) в–г

( ) г–д

( ) д–е

( ) е–з
( ) з–а
24. Обозначение процесса сжатия фреона на p-h диаграмме. 

( ) а–б

( ) б–в

( ) а–в

( ) в–г

( ) г–д

( ) д–е

( ) е–з
( ) з–а
25. Обозначение процесса расширения фреона на p-h диаграмме. 

( ) а–б

( ) б–в

( ) а–в

( ) в–г

( ) г–д

( ) д–е

( ) е–з
( ) з–а
26. Обозначение процесса переохлаждения фреона на p-h диаграмме
( ) а–б

( ) б–в

( ) а–в

( ) в–г

( ) г–д

( ) д–е

( ) е–з
( ) з–а
27. Какой номер точки  на схеме теплового насоса соответствует точке "а" p-h диаграммы
( ) 1

( ) 2

( ) 3

( ) 4

( ) 5

( ) 6

( ) 7

28. Какой номер точки  на схеме теплового насоса соответствует точке "в" p-h диаграммы
( ) 1

( ) 2

( ) 3

( ) 4

( ) 5

( ) 6

( ) 7

29. Какой номер точки  на схеме теплового насоса соответствует точке "г" p-h диаграммы
( ) 1

( ) 2

( ) 3

( ) 4

( ) 5

( ) 6

( ) 7

30. Какой номер точки  на схеме теплового насоса соответствует точке "д" p-h диаграммы
( ) 1

( ) 2

( ) 3

( ) 4

( ) 5

( ) 6

( ) 7

31. Какой номер точки  на схеме теплового насоса соответствует точке "е" p-h диаграммы
( ) 1

( ) 2

( ) 3

( ) 4

( ) 5

( ) 6

( ) 7

32. Какой номер точки  на схеме теплового насоса соответствует точке "ж" p-h диаграммы
( ) 1

( ) 2

( ) 3

( ) 4

( ) 5

( ) 6

( ) 7

33. Какой номер точки  на схеме теплового насоса соответствует точке "з" p-h диаграммы
( ) 1

( ) 2

( ) 3

( ) 4

( ) 5

( ) 6

( ) 7
Модуль 5.

1. Сколько электроэнергии производят гидроэлектростанции России?

     1) 13%;

     2) 23%;

     3) 33%.

2. Какие гидроэнергетические агрегаты относят к малым ГЭС?

     1) от 100 кВт до 10 МВт;

     2) от 20 МВт до 30 МВт;

     3) от 40 МВт до 50 МВт.

3. Какого значения достигает КПД гидротурбин?

     1) 50%;

     2) 70%;

     3) 90%.

4. Как подводится вода к рабочему колесу в активных гидротурбинах?

     1) через направляющий аппарат;

     2) через сопла;

     3) частично через направляющий аппарат, а частично – через сопла.

5. Когда целесообразно применять реактивные гидротурбины?

     1) при больших напорах и небольших расходах воды в реке;

     2) при больших напорах и больших расходах воды в реке; 

     3) при небольших напорах и больших расходах воды в реке.

6. В каких гидротурбинах может возникнуть кавитация?

     1) в реактивных;

     2) в активных;

     3) в реативных и активных.

7. Чему равен КПД пребразования  энергии приливного течения в электрическую энергию?

     1) 80%:

     2) 60%;

     3) 40%.

8. Во сколько раз удельная плотность энергии морских волн больше энергии ветра?

     1) в 5 раз;

     2) в 10 раз;

     3) в 15 раз.

9. Как движется каждая частица жидкости в волне?

     1) по синусоиде;

     2) по эллипсу;

     3) по окружности.

10. От чего зависит мощность, переносимая волнами?

     1) прямо пропорциональна квадрату амплитуды и периоду;

     2)обратно пропорциональна квадрату амплитуды и периоду;

     3) обратно пропорциональна амплитуде и периоду.

11. При какой удельной мощности волн могут эффективно работать волновые станции?

     1) около 60 кВт/м;

     2) около 80 кВт/м;

     3) около 100 кВт/м.

12. За счёт каких процессов прогреваются первые 10 м водной толщи, поглощающей солнечное излучение?

     1) за счёт теплопроводности;

     2) за счёт турбулентного перемешивания;

     3) за счёт теплопроводности и турбулентного перемешивания.

13. Чему равна максимальная разность температур между поверхност-ными и придонными водами?

     1) около 20 0С;

     2) около 30 0С;

     3) около 40 0С.

14. Какая температура воды подо льдом в Арктике?

     1) +6 - +7 0С;

     2) +4 - +5 0С;

     3) +2 - +3 0С.

15. Чему равен максимальный теоретический КПД океанской термаль-ной электростанции, работающей по замкнутому циклу?

     1) 2-4%;

     2) 5-9%;

     3) 10-14%.

16. До каких глубин сказывается волновое движение в океане?

     1) примерно до 10 м;

     2) примерно до 15 м;

     3) примерно до 20 м.

17. Какой способ получения водорода самый распространённый?

     1) химические реакции;

     2) электролиз;

     3) термическое разложение воды.

18. За счёт чего ожидается повышение эффективности электролиза?

     1) за счёт применения катализаторов;

     2) за счёт применения газогенераторов;

     3) за счёт применения газоанализаторов.

19. До какой температуры нагревают биомассу при термохимическом методе получения водорода?

     1) до 150-400 0С;

     2) до 500-800 0С;

     3) до 850-900 0С. 

20. При какой температуре водород может быть сжижен?

     1) при 40 К;

     2) при 30 К;

     3) при 20 К.

21. Подпадает ли под ограничения второго закона термодинамики эф-фективность топливных элементов?

     1) всегда подпадает;

     2) иногда подпадает;

     3) не подпадает.

22. Какие вещества используют в своей работе топливные элементы? 

     1) водород и кислород;

     2) пропан и кислород;

     3) этилен и кислород.

23. Из какого внешнего источника топлива выделяют водород при использовании топливных элементов на транспорте?

     1) из этанола;

     2) из метанола; 

     3) из сахарозы.

24. Какие вещества являются продуктами работы топливного элемента?

     1) тепло и углекислый газ;

     2) только тепло;

     3) тепло и вода.

25. Какое напряжение возникает на отдельном топливном элементе?

     1) не превышает 1,1 вольта;

     2) не превышает 2,1 вольта;

     3) не превышает 3,1 вольта. 

26. Что выступает в роли источника водорода в теле человека и животных?

     1) вода;

     2) воздух;

     3) пища.

27. Чему равен КПД топливных элементов с ионообменной мембраной? 

     1) 20-30%;

     2) 40-50%;

     3) 60-70%.

28. Какую рабочую температуру имеют топливные элементы с твёрдым электролитом (SOFC)?

     1) от 800 до 1000 0С;

     2) от 600 до 700 0С;

     3) от 400 до 500 0С.

Вопросы на итоговую аттестацию
 1.Характеристика ультрафиолетового, видимого и инфракрасного излучения.
2. Спектральное распределение солнечного излучения.
3. Устойство и работа плоского коллектора солнечной энергии.
4. Устойство и работа солнечной водонагревательной установки с принудительной циркуляцией.
5. Устройство и работа солнечной сушильной установки.
6. Устройство и работа солнечного дистиллятора.
7. Работа пассивных устройств при использовании солнечного тепла для отопления домов.
8. Характеристика и применение гелиоконцентраторов.
9. Устройство и работа солнечной электростанции.
10. Устройство и работа солнечного элемента с р-n переходом.
11. Преимущества и недостатки фотоэлектрических преобразовате-лей.
12. Принцип действия солнечного термоэлектрического генератора.
13. Устройство и работа солнечной термоэмиссионной установки.
14. Мощность воздушного потока, проходящего через ветроколесо.
15. Почему в механическую работу можно превратить только часть энергии потока, протекающего через ветроколесо?
16. Устройство и работа ветроэнергетической установки.
17. Потенциальные источники энергии для малой гидроэнергетики.
18. В каких случаях применяют и как работает активная гидротурбина?
19. В каких случаях применяют и как работает реактивная гидро-турбина?
20. Почему в реактивных гидротурбинах может возникнуть кавита-ция?
21. Устройство типичной гидроэлектростанции.
22. Химический состав биомассы.
23. Виды биомассы, используемые в качестве источника энергии.
24. Типы котлов с автоматической подачей для щепы и гранул.
25. Процесс получения древесного угля с помощью пиролиза.
26. Химические реакции окисления углерода при газификации био-топлив.
27. Процесс образования горючего газа в газогенераторе.
28. Гидролиз растительных материалов.
29. Опишите процесс спиртовой ферментации.
30. Получение метана из органических отходов при анаэробном сбра-живании.
31. Источники геотермальной энергии.
32. Как работает геотермальная электростанция с конденсационной турбиной?
33. Как работает геотермальная электростанция с бинарным циклом?
34. Как работает система геотермального теплоснабжения с теплооб-менниками?
35. Какие естественные и искусственные источники низкопотенци-ального тепла могут быть использованы для отопления и горячего водоснабжения?
36. Устройство и принцип действия теплового насоса.
37. Почему для тепловых насосов подбирают рабочие тела, изменяю-щие агрегатное состояние при необходимых температурах и давлениях?
38. Каким образом тепловой насос может снабжать холодом систему кондиционирования?
39. Какие способы применяют для прокладки труб в земле, если она служит источником тепла для тепловых насосов?
40. Как осуществляется прокладка труб при использовании тепловых насосов с горизонтальным коллектором?
41. Опишите схему отопления при использовании тепловыми насо-сами тепла водоёмов.
42. Причины возникновения приливов.
43. Как работает однобассейновая приливная электростанция дву-стороннего действия?
44. Какую часть мощности волнения можно преобразовать в механи-ческую энергию?
45. Опишите работу волновой установки с пневматическим преобра-зователем.
46. Как работает промышленная волновая электростанция в Порту-галии?
47.Приведите и объясните схему океанской термальной электро-станции, работающей по замкнутому циклу.
48. Приведите и объясните схему океанской термальной электростанции, работающей по открытому циклу Клода.
49. Приведите и объясните схему арктической океанской тер-мальной электростанции, работающей на перепаде температур океан-атмосфера.
50. Приведите и объясните схему океанской термальной электро-станции с прямым преобразованием тепловой энергии в электрическую.
51. Какими способами производится водород?
52. Как работает топливный элемент?
53. Какие применяются типы топливных элементов?
54. Где могут использоваться топливные элементы?
55. Почему топливные элементы являются самыми эффективными преобразователями водорода?
56. Перечислите преимущества топливных элементов по сравнению с другими источниками энергии.
